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NOTĂ INFORMATIVĂ 

la proiectul Hotărârii Guvernului 

cu privire la aprobarea Planului privind specialitățile științifice la programul  

de postdoctorat pentru anul 2021 

 

1.  Denumirea autorului şi, după caz, a participanților la elaborarea proiectului 

Ministerul Educaţiei, Culturii şi Cercetării al Republicii Moldova  

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ şi finalitățile urmărite 

În conformitate cu prevederile art. 59 alin.(1), lit c) din Codul cu privire la știință și inovare al 

Republicii Moldova nr.259/2004, Guvernul adoptă acte normative de reglementare în domeniile 

cercetării și inovării, precum și Legii bugetului de stat pentru anul 2020 nr. 172/2019. Adițional, în 

conformitate cu pct. 29 din Regulamentul de organizare și desfășurare a programelor de 

postdoctorat, aprobat prin Hotărârea Guvernului Republicii Moldova nr. 499/2018, Ministerul 

Educației, Culturii și Cercetării, prin consultare cu ministerele interesate, propune anual 

Guvernului spre aprobare planul de admitere la postdoctorat cu finanțare bugetară, în concordanță 

cu Hotărârea Guvernului cu privire la aprobarea Nomenclatorului specialităţilor ştiinţifice nr. 

199/2013 și cu prioritățile strategice ale domeniilor cercetării și inovării, aprobate prin Hotărârea 

Guvernului Republicii Moldova nr. 381/2019 cu privire la aprobarea Programului național în 

domeniile cercetării și inovării pentru anii 2020-2023 și a Planului de acțiuni privind 

implementarea acestuia. 

Pregătirea cadrelor științifice prin postdoctorat reprezintă o prioritate națională, care se regăsește 

în documentele de politici și planurile de dezvoltare a organizațiilor din domeniile cercetării și 

inovării. Astfel, programele de postdoctorat au ca obiectiv principal oferirea de oportunități 

suplimentare în evoluția profesională pentru o carieră în cercetare și au ca scop realizarea de 

cercetări științifice fundamentale și aplicative avansate. Aprobarea planului de admitere la 

postdoctorat va contribui la formarea cadrelor ştiinţifice de calificare superioară, întru asigurarea 

necesităţilor pieţei muncii şi a mediului de cercetare. 

Un rol determinant în organizarea și desfășurarea concursurilor de proiecte îi revine Agenției 

Naționale pentru Cercetare și Dezvoltare, responsabilă de organizarea și desfășurarea concursurilor 

de proiecte postdoctorale în conformitate cu prevederile Metodologiei de finanțare a proiectelor 

din domeniile cercetării și inovării, aprobată prin Hotărîrea Guvernului nr.382/2019, precum și 

monitorizarea implementării acestora.  

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea 

legislaţiei naţionale cu legislaţia Uniunii Europene 

Proiectul elaborat nu contravine legislaţiei Uniunii Europene. 

4. Principalele prevederi ale proiectului şi evidenţierea elementelor noi 

Ministerul Educaţiei, Culturii şi Cercetării, prin consultare cu ministerele interesate, precum și 

organizațiile de drept public din domeniile cercetării și inovării a elaborat Planul privind 

specialitățile științifice la programul de postdoctorat pentru anul 2021. 

Pentru a evita situațiile când, după înmatriculare, apar probleme cu desemnarea 

conducătorilor/consultanților științifici și a temelor pentru tezele de doctor habilitat, organizațiilor  

de drept public din domeniile cercetării și inovării li s-a recomandat să se asigure de faptul că, 

instituția este abilitată cu dreptul de pregătire a cadrelor științifice la specialitățile propuse pentru 

a fi incluse în plan, în scopul realizării cercetărilor științifice fundamentale și aplicative avansate 

de către cercetătorii din Republica Moldova și oferirii de oportunități suplimentare în evoluția lor 

profesională. 

Reieșind din recomandările Ministerului Finanțelor, ca numărul de locuri la buget să nu depășească 

cifra anului precedent, Planul a fost ajustat la 23 locuri cu finanțare bugetară. 
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5. Fundamentarea economico-financiară 

Proiectul Hotărârii de Guvern cu privire la aprobarea Planului privind specialitățile științifice la 

programul de postdoctorat pentru anul 2021 se încadrează în limita bugetului aprobat.  

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare 

Proiectul este elaborat în conformitate cu cadrul normativ în vigoare și nu va necesita abrogarea 

unor acte normative. 

7. Avizarea şi consultarea publică a proiectului 

Proiectul urmează să fie consultat public şi avizat, în conformitate cu legislația în vigoare 

 

 

 

                                                                      

    Igor ȘAROV 

Ministru  

 

 

 

 


